

# 欢度“六一” 畅享童真童趣

## 厦港街道家庭综合服务中心举办手工DIY亲子扎染活动

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 王梦雪)在“六一”儿童节来临之际,5月25日下午,厦港街道家庭综合服务中心携手山海喵工作室,在家综中心大厅开展了“伴我童行”六一手工DIY亲子扎染活动。

老师由“生活美学”引入今天的主题——扎染艺术。老师对扎染艺术进行了详细介绍,并科普了一些常见的类型和工艺。

紧接着就进入当天最重要的环节——敲拓染。老师先对之前的作品进行了展示,引得小朋友和家长的由衷赞叹,他们都跃跃欲试。之后,老师开始边示范边讲解:将一块纱布平铺在垫板上,将花或树叶展平放在纱布上,进行构图设计,然后用另一块纱布盖住花



亲子一起享受扎染的快乐时光。

或树叶,用石头开始敲打,必须要上下均匀敲打,直到将植物的汁液都染到布上。

介绍完毕,各对亲子快速投入到创作中。小朋友和家长一起认真讨论图案,一个负责

敲打,另一个负责把纱布按得平整。整个家综大厅一时之间只剩下“啾啾啾”的敲打声,大家都是一脸的专注和期待。

一个小时之后,每对亲子都完成了自己的创作,每一幅作品

里都藏着他们的用心。

活动中,小朋友和家长收获了专注的快乐,在快节奏的生活中体验了片刻宁静,并在互动中增进了彼此之间的情感。

○ 相关新闻

## 爱眼护眼 从幼儿园做起

晨报讯(通讯员 张秋虹)近日,厦港街道2019年全国科技周活动拉开帷幕,今年科技周的活动主题是“科技强国、科普惠民”。

活动首站走进成冠幼儿园,厦港街道邀请厦门眼科中心医生开设爱眼护眼科普讲座,还带上科学仪器为全体孩子进行了眼病筛查。

即将进入小学的大班孩子更需要做好眼睛保护。爱眼护眼科普讲座上播放的动画片吸引孩子们认真观看,生动有趣的互动环节更让孩子们对爱眼护眼知识有了更清楚的认识。

## 《妈妈,我爱你》

思明小学  
六年(6)班 赖书恬  
指导老师:梁佳馨



## 《一起来读书》



思明小学六年(二)班 封铭  
指导老师:林晓棠

## 与3D打印亲密接触

思明小学六年(1)班 陈一诺  
指导老师:刘华恩

初夏的太阳分外热情,一如我们的心情。我们走进厦门市计量检测测试院,要和传说中的3D打印笔亲密接触啦!

“3D打印机可以打出各种实物。计算机先建好模型,将打印材料一层层叠加起来,就像蛋糕师傅制作蛋糕的过程一样。最终通过打印机把蓝图变成实物,实物可以以假乱真。”工作人员的介绍让我怦然心动。这不是等于拥有马良的神笔啦?我拿起3D打印

笔,准备开工!

先画一副太阳镜吧!在工作人员的指导下,我单击进丝键预热,再单击进丝键,将黑色耗材加入进退料口。这时,意外发生了——被融化的黑色耗材瞬间如同从地洞中钻出的无数怪物,争先恐后喷涌而出,天呐!我手忙脚乱地想要关闭3D打印笔,一不小心烫到了手指,眉毛也瞬间扭成了两条毛毛虫。

要怎么办才好呢?照射在身上的阳光似火一般灼热了我的心。工作人员提醒:“出丝速度快了,要调慢速度。”我赶紧重新开启了3D打印

笔。这回,耗材没再出乱子,我拿起透明垫板开始描画起来。

一个大大的太阳镜“边框”很快描好了,我再画出亮丽的橘黄色“镜片”,寓意着光明。接着,我用黑色耗材将“镜片”和“镜框”叠加在一起,一个立体眼镜出现了,真是可以以假乱真呀!好神奇!

我又绘制了一头小猪,同样栩栩如生。真开心,第一次用3D打印笔,我就如鱼得水,要是能拥有一把,那该多好呀!

快乐的体验结束了,我带着满满的收获回家了,期待下一回的相约!

## 爸爸是厨神

思明小学五年(1)班 蔡诗琦  
指导老师:黄海鹏

说起我的爸爸,那可真是暖男一枚!大部分家庭中炒菜做饭都是由女性完成的,但在我们家,午饭和晚餐的烹煮任务全让爸爸给包了下来啦!

从我记事开始,每到吃饭的时间,餐桌上都会摆上五六道菜,水叶菜、肉类、海鲜总是少不了。毕竟是三口之家,每道菜分量虽不多却非常精致。时令蔬菜有炒的,也有拌的;猪肉牛肉不是卤的,就是与其他食材搭配爆炒;鱼类等海鲜呀,那花样更多了,酱油水、清蒸、煎炸……应有尽有。每回

菜一上桌,我就胃口大开,惹得妈妈老是说:“慢慢吃,没人跟你抢……”

这么会炒菜,那煲汤呢?你可问对了,爸爸也是煮汤高手!他会根据四季更迭、气候变化做出各式各样的汤来,枸杞排骨汤、花蛤豆腐汤、海参猪肚汤、茶树菇鸭肉汤……不胜枚举。特别是爸爸的绝活——四神瘦肉汤,做法可不一般,精选的瘦肉和茯苓、淮山、莲子、芡实等药材和水的配比很讲究,熬煮的时间也得严格控制。这汤味道极佳,成了我的最爱。

这就是我的大厨爸爸,一枚细致体贴的暖男,一位名副其实的厨神!